



## 2021世界巴金森日—照護者關懷活動 感恩與關懷

文／籃怡婷

在這特別的日子，病友們以自己的創意作品或留言，對照顧者表達內心感謝，用自己的才藝，轉化為支撐照護者的力量，互相扶持。

每年的 4 月 11 日是世界巴金森日。今年，協會與台大醫院巴金森症暨動作障礙中心、衛生福利部雙和醫院神經內科於 4 月 10 日共合舉辦年度首場教育講座暨巴金森日慶祝活動。地點選在雙和醫院，特別邀請雙北的巴友及照護者們，與致力於巴友服務的醫療夥伴們共襄盛舉。

今年除了以健康講座關懷巴金森病友，更特別的是舉辦了「感謝你～用愛撐住我」徵件展。我們自活動前 2-3 個月便開始徵件，鼓勵病友們以自己的作品向辛苦的家人、照護者表達心中感謝。由於徵件不限型態，我們收到病友們自由發揮的創意作

品，包含文字、花朵、盆栽、手作品、攝影作品等，不一而足，都在活動現場展示。來不及參加徵件的病友，也能挑選大會提供的小卡及花朵，寫上感恩的話，張貼在「關懷樹」上。原本平凡無奇的樹，因巴友對照護者的感恩，豐盈了起來，綻放出美麗的花朵，不僅溫馨，也讓人感覺充滿希望。

活動當天，承蒙各方善心志工的幫忙，從場地布置、展攤擺設、民眾報到、動線引導，到疫情期間，消毒防疫工作更是不能馬虎，大家各司其職、相互支援，現場朝氣蓬勃、熱鬧極了！這次大會也為病友

準備了活動紀念品－輔具斜口杯，十分地貼心。

由於戴春暉理事長公務在身，本次活動由創會理事長吳瑞美教授代表歡迎大家。健康講座則有「巴金森症治療之展望」與「巴金森症步態與平衡復健之指南」兩個病友們關心且實用的主題。講授巴金森運動示範時，巴友們一起起身，認真依循指令踏步暖身、插腰伸展，充滿活力！

照護者經驗分享與交流則由范恬心醫師主持並提供病友相關建議。雙和醫院洪千岱醫師與臺大醫院巴金森中心呂幸樺護理師更代表病友們向照護者道出心中感謝，期望這樣的感謝與肯定，能成為支撐照護者的力量。



## 「感謝你～用愛擋住我」徵件展

此次的感恩徵件，我們發現巴友們各個身懷絕技，作品型態十分多元，包含：自行拍攝剪輯的影片、攝影作品、板刻、彩繪石、散文、刺繡拼布手作及植栽等，件件展現個人特色，獨具風格，無一不令人讚嘆！



拼布與刺繡  
游慧珠／巴齡 7 年



彩繪石趣  
陳秋華／巴齡 9 年





攝影  
陳清文／巴齡 8 年

## 靠興趣轉移對痛苦的注意－用植栽向醫師致謝

陳芳絹／巴齡 15 年

五年前，我過了巴金森的蜜月期，開始每天顫抖、腳麻的日子，苦不堪言。戴醫師勉勵我：「我知道你的痛苦，但請不要為痛苦而轉，要靠活動去轉移注意力。」我回答：「協會開的四種課程，太極拳、運動健身、舞蹈、合唱、我都有參加。」他說：「這些都是大家在一起的活動，我要妳去找自己的興趣，自己想要的。一旦找到了，就會全心投入，轉移注意力，忘記了痛苦。」

我因此想起自己從小就喜歡花花草草，於是上網去找、去學習，終於找到自己的興趣：盆栽。我全心投入，並且樂在其中。我十分感恩戴醫師的一路照顧與提點，卻苦無表達的機會，非常謝謝協會舉辦這個活動，讓我有機會表達對醫師的感謝。